
Aktuality:

23.3. od 18:00 hodin se koná v sále
hotelu Černá komunitní plánování –
veřejné setkání občanů s náměty na
rozvoj obce.

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~

24.3.  od 14:00 hodin pořádá Sdružení
Kruh v sále hotelu Černá dětský
karneval. Všichni jsou srdečně zváni.

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~

V tomto měsíci byly zprovozněny
nové internetové stránky obce.
Najdete je na adrese:
www.benesovnc.cz

Životní jubilea:

V měsíci březnu slaví své životní
jubileum tito občané Benešova:

Maláková Irena
György Štefan
Růžičková Jana
Jaklová Zuzana
Fáber Zdeněk
Liška Jiří

Všem jubilantům přejeme hodně štěstí
a pohody do dalších let.

Vážení spoluobčané!

     Nejprve bych chtěla poděkovat všem, kteří se podíleli na pořádání staročeské
masopustní koledy, a veliký dík samozřejmě patří všem, kteří se na ni vydali.
Udržení lidových tradic není jednoduchá záležitost. Naši předkové nám
zanechali spoustu krásných tradic, ale přicházející generace nebyly až tak
schopné je všechny udržet. Myslím si, že by opravdu stálo za to některé opět
obnovit. K tomu by nám mohli být nápomocni naši starší občané, kterým
bychom měli občas naslouchat, jak to chodilo v dávných dobách a co všechno je
provázelo životem.
     Současná doba nás spíše navzájem odcizuje a to je doprovázeno i nezájmem o
dění kolem nás. Je dobré, když se lidé nejen potkávají, ale hlavně setkávají. Mezi
taková setkání právě patří tradiční masopust a spousta jiných akcí pořádaných
v naší obci. Zdá se mi též velmi důležité předávání zkušeností mladším a jsem
ráda, že se do těchto akcí zapojuje naše mládež, která často přispěje i svými
nápady a návrhy. A to je správná cesta, jak udržet tradici.
     Jako další možnost setkávání bych chtěla občanům nabídnout možnost podílet
se na komunitním plánování obce a při té příležitosti uspořádat čas od času
veřejné setkání s občany. Dát všem možnost spoluvytvářet strategii obce formou
získávání podnětů ze strany občanů, spolupracovat s širokou veřejností tj. dětmi,
aktivními občany, důchodci, podnikateli i národnostními menšinami.
     Přála bych si, aby se občané nejen podíleli na různých projektech, ale také
přiložili ruku k dílu. Společnými silami bychom tak přispěli k rozvoji naší obce.
Je v tom i naděje na změnu vztahu ke všemu kolem nás. Lidé si vždy víc váží
toho, na čem mají vlastní zásluhu.

Veronika Korchová, starostka

Expozice husitských zbraní.

     Děti z 7. třídy základní školy v Benešově nad Černou v rámci školní výuky
zhotovily pod vedením  učitelky paní Hokrové věrohodné dřevěné repliky
husitských zbraní. Vystaveny jsou v kanceláři paní starostky. Případní
návštěvníci se nemusejí obávat újmy na zdraví. Repliky jsou pouze k prohlížení,
nikoli na praktické používání.



Z jednání zastupitelstva:

Odsouhlaseno vyplacení rodičovského
příspěvku p. Hadačovi.
Odsouhlaseno přidělení bytu
sl. Takáčové a jeho výměna s bytem
p. Sládkové.
Neschváleno odpuštění dluhu
p. Šulkové.
Neschválen odkup pozemků od
p. Konečného.
Byla projednána žádost nájemníků

domu č.p. 125 o změnu způsobu
vytápění.

Obec zakoupila 2 agregáty pro řešení
nouzového stavu v případě výpadku
dodávky el. energie.
Pan Šimánek nabídl zajištění
sponzorského daru hasičům ve formě
dovozu vyřazené hasičské výstroje ze
Švýcarska.

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~

Příští jednání zastupitelstva bude
27.2.2007 v 1900 hod.

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~

Příspěvky do Ozvěn, připomínky,
náměty můžete zasílat na adresu
starosta@benesovnc.cz nebo
tlapa@seznam.cz

Staročeská koleda:

     Letošnímu Masopustu počasí
přálo.Byl krásný slunečný den
bez sněhu. Hned ráno ještě za tmy
se tradičně Masopust s maškarami
za velkého troubení prošel po
Benešově. Po sedmé hodině,
zatímco se účastníci mužské
koledy připravovali v hasičárně,
rychtáři dostali na radnici od paní
starostky povolení ve veršované
podobě.
     Po osmé hodině se celá
mužská koleda vydala po
Benešově od domácnosti k
domácnosti. Byli uctěni
koblihami a dalším pohoštěním.
Slaměná koleda se sešla
v hasičárně před dvanáctou
hodinou aby se ozdobila slámou.
Po třinácté hodině si udělala
několik koleček před hasičárnou
a vyrazila do ulic Benešova
v doprovodu svých maškar. Po
sedmnácté hodině se uskutečnilo
setkání obou koled na náměstí.
Hejtmanka dala pár otázek
hejtmanovi a na závěr si nechali
postavit most, aby si mohli dát
po šňupečku tabáku. Zbytek
Benešova dokoledovali
společně. Večer se uskutečnila
taneční zábava se zastřelením a
pohřbením Masopusta.
     Všem, kteří se zúčastnili Staročeské koledy a těm, kteří nám pomáhali, moc děkuji.
Na závěr oprava: v minulém článku o Masopustu bylo omylem uvedeno, že Masopust
vede hejtman a že Masopust je metla koledy. Koledu vede Masopust a je matkou
koledy. Děkujeme za upozornění všímavým občanům za upozornění na omyl vzniklý
čerpáním z cizích zdrojů.

Jaroslava Štefániková

Turnaj O človíčka Nezlobníčka.

     V sobotu 24. Února proběhl 6. Ročník turnaje ve stolní hře „Člověče nezlob se“.
Hrálo se ve třech kategoriích a celkem se zůčastnilo 41 hráčů. Děti hrály s plným
nasazením od začátku až do konce, rodiče se zase při hře vrátili zpět  do dětských let a
hru si užili. A jak to vše dopadlo?
Figurky človíčka Nezlobníčka získali: Vojt ěch Smolík

Kateřina Pánková
Jarmila Kuchařová

Výhercům blahopřejeme a těšíme se na další ročník.

Květa Auerová



Památné stromy Benešovska.

     Málokde v české krajině uvidíte tak
mohutný modřín opadavý, jaký se nachází
v našem katastru, na pravém břehu řeky
Černé, v lokalitě Třebíčko u zříceného tzv.
„panského domu“ (Herrenhausu), původně
v majetku hraběte Buquoye.
     Stáří modřínu je odhadováno na 200 let,
obvod kmene ve výšce 1,3 m nad zemí
přesahuje 5m, odhadnutá výška ke 30 metrům.
Díky kořenovému systému, zpočátku
kulovitému, později silně rozvětvenému, je
pevně zakotven v zemi, a proto dobře
vzdoruje větru a nepodléhá vývratům, což se
ukázalo při letošní vichřici v Novohradských
horách i na Šumavě.
     Modřín představuje odolnou dřevinu, dobře
snášející drsné klima, daří se mu ve výživné a
vlhké půdě. Dožívá se až 500 let. Modřínové
dřevo je ceněno, protože je pevné, pružné
trvanlivé, poměrně lehké s pěknou barvou a
leskem.

                                   Blanka Michlová

Poškozená lipová alej.

     Po lednovém orkánu byla
poškozena památkově chráněná
lipová alej z Benešova od
hasičské zbrojnice směrem na
Klení. Ve spolupráci s
dendrologem panem Kuncem z
Českého Krumlova plánuje
obec její údržbu a obnovu. Je
třeba nahradit zničené stromy a
provést odborné prožezání
stromů stojících. Na potřebné
práce se bude žádat dotace z
ministerstva životního prostředí.

Winter trial.

Již podruhé se na přelomu ledna a
února uskutečnil mezinárodní závod
veteránů Winter trial. Jeho trasa vedla
z Holandska přes Německo a Českou
republiku s odbočkou do Polska a
končila v Rakousku. Závod odstartoval
28. ledna ve Valkenburgu a cíl byl
v letovisku St. Wolfgang 2. února.
Přes Benešov projeli 1. února v noci
okolo 22. hodiny. Na trasu vyjelo 120
posádek v několika kategoriích.
Nejstarší vozidlo bylo z roku 1924 a
nejmladší z roku 1973.

Pavel Ptáček

Hledejme výhodnější řešení.

     Na posledním zastupitelstvu byly
projednávány dvě navzájem související
záležitosti. Jednak žádost nájemníků

z domu č.p. 125 o změnu vytápění a dále pak
rekonstrukce kotelny mateřské školy.
Obě investice budou znamenat značný výdaj
v rozpočtu obce. Dům č.p. 125 je nově
zrekonstruovaný a pro vytápění se tehdejší
vedení radnice rozhodlo využít jedno
z nejdražších možných řešení. Nyní se
nájemníkům pochopitelně nelíbí, že musí díky
špatnému rozhodnutí vedení obce platit příliš
vysoké částky za topení. Pan Šimánek, aniž by
jakkoliv odůvodnil proč vlastně bylo zvoleno
toto příliš drahé řešení, přispěchal s příslibem, že
se to bude řešit a zároveň navrhl, aby se zvážila
instalace tepelných čerpadel za zhruba 2.5 mil.
Zapomněl ovšem na to. že obec má uzavřenou
nevýhodnou smlouvu na dodávku plynu na 15
let. U rekonstrukce kotelny MŠ byl zmíněn
názor části občanů Benešova, že rekonstrukce
školky v loňském roce byla, vzhledem k rozsahu
oprav, příliš drahá a že by za ty peníze mohla
stát školka nová. Za 3800000,- Kč by se nová
školka asi nepostavila, ale v letošním roce se
podle odhadu bude investovat do kotelny dalších
2 mil., další peníze bude stát střecha, školka
potřebuje nová okna a já nevím, co ještě.
Myslím si, že úvahy o stavbě nové školky nejsou
vůbec od věci.
Vrátím se ale k tomu, proč vlastně píšu tento
příspěvek, a to jsou investice do vytápění. Je jen
otázkou času, kdy se bude muset řešit rovněž
vytápění školy a obecního úřadu. Před lety byl
zpracován pilotní projekt na vytápění části obce
centrální výtopnou na biomasu. Tehdejší vedení
tento projekt odmítlo i přesto, že značná část této
investice měla být hrazena ze státního rozpočtu.
Místo toho se investovalo do nejdražšího
vytápění plynem. Nyní se bude opět rozhodovat
o tom, do jakého vytápění se budou investovat
nemalé peníze nás všech. Obec vlastní podle
statistických údajů přes 2500 ha lesa, což
z hlediska produkce biomasy pro vytápění
představuje docela značný zdroj. Rád bych
požádal zastupitele, aby znovu zvážili, zda by
nebylo výhodnější využívat zdroj energie, který
obec vlastní, než aby se uzavíraly nevýhodné
smlouvy na dodávku energie odjinud. Využijme
k těmto úvahám i připravované komunitní
plánování.

Václav Chuchma



SUDOKU:

Jak luštit Sudoku?

Vepište do mřížky další číslice tak, aby
vždy v celé řádce, v celém sloupku a
zároveň i v jednotlivých devíti čtvercích
byly zapsány všechny číslice od jedničky
do devítky. Zároveň se ale v žádném
sloupku, řadě ani ve čtverečku nesmějí
opakovat.

Toto číslo pro Vás připravili:
Korchová Veronika
Michlová Blanka
Štefániková Jaroslava
Auerová Květa,
Ptáček Pavel (pavel.grand@tiscali.cz)
Chuchma Václav (tlapa@seznam.cz)

Víte, nevíte………

     Na vrcholu Kohoutu ve Slepičích horách (869 m n. m.) je možno na balvanu
číst nápis:
 „C. R. OPER. ASTR. TRIG. PRO MENS. GRAD. MED. EUROP. 1867“
(Caesareae regiae operationes astronomicae pro mensura graduum mediae
Europae  -  Cís. král. práce astronomicko-trigonometrická pro vyměřování
stupňů v Evropě.
     Údajně se někteří lidé domnívají, že se jedná o střed Evropy, jde jen o pevný
bod sloužící pro astronometricko-trigonometrické měření.

Vážení spoluobčané,

     Benešovské ozvěny jsme začali vydávat s představou, že se tím zlepší
informovanost občanů o dění v obci. Zároveň jsme ale chtěli, aby se noviny
staly také jedním z míst, kde budete moci vyjádřit své názory a připomínky.
Bylo by škoda, kdyby se zde objevoval jen suchý výčet benešovských událostí
a zpráv z jednání zastupitelstva, nebo jen názory uzké skupiny lidí, kteří se na
přípravě Ozvěn podílejí.
     Máte-li jakékoliv připomínky k práci zastupitelstva nebo vedení radnice,
jste-li spokojeni nebo nespokojeni s fungováním školy, školky nebo zájmových
organizací v obci, máte-li jakékoliv postřehy k životu v obci – nenechávejte si je
pro sebe nebo pro sezení v hospodě u piva.
Vyjádříte-li své názory veřejně, přispějete tím k vzájemné informovanosti nás
všech a dosáhnete toho, že se na zastupitelstvu budou řešit věci, které Vás trápí
a že vedení radnice bude moci svá rozhodnutí obhájit, anebo že od sporných
projektů ustoupí.
     Benešovské ozvěny jsou zde pro všechny a Vaše případné příspěvky
nebudou nijak upravovány co do obsahu. Budete-li chtít cokoliv sdělit a necítíte
se na to, napsat samostatný příspěvek, kontaktujte nás a můžeme Vám pomoci
se zpracováním příspěvku.
Celkový rozsah a četnost vydávání Ozvěn může záležet také na Vás.
Těším se na Vaše příspěvky a doufám, že Ozvěny budou zajímavé pro všechny
občany Benešova.

Václav Chuchma

„Život je jako divadelní kus. Nezáleží na tom, jak byl dlouhý, ale jak dobře
byl zahrán.“

Lucius Annaeus Seneca


